

传承大爱精神 服务百姓健康

国家卫健委对我市支持“健康快车”工作发来感谢信

本报讯（记者刘莹）近日，国家卫生健康委国际交流与合作中心发来感谢信，向“健康快车”在白城市停靠期间，白城市委、市政府给予的高度重视和支持表示衷心感谢，向白城市卫健委、白城中心医院以及参与“健康快车”的全体工作人员给予了高度肯定和衷心感谢。

信中写道：“白城中心医院作为‘健康快车’基地医院，充分发挥自身优势，积极配合‘健康快车’医疗团队开展工作，展现了高度的专业素养和奉献精神。全体工作人员甘于奉献、任劳任怨，用实际行动诠释了医者仁心，赢得了患者和社会各界的广泛赞誉。”

2024年，白城中心医院第二次成为“健康快车”基地医院；当年8月14日，“健康快车”驶入白城站，整个项目历时88天。白城中心医院眼科诊疗中心医护人员深入各县（市、区）完成127站筛查工作，为9056名群众提供眼健康服务；选拔2名医生和8名护士，全力以赴配合完成车上手术任务。通过一系列有力举措，确保

“健康快车”在54个手术日内，超额完成了1225例免费手术，为患者减免费用200余万元。同时，该项目还重点关注弱势群体，通过“健康快车”免费为14家养老机构的291位五保老人进行筛查，使46人成功复明，生活质量得到极大提高。

虽然“健康快车”在白城站的工作已经圆满结束，但白城中心医院将始终矢志不渝地传承发扬“健康快车”的大爱精神，通过多元化的渠道和方式，进一步扩大服务范围，把公益的温暖送到更多渴望光明的患者身边。同时，白城中心医院依托“光明工程·白内障复明”项目，积极为白城地区和周边区域以及省内外有需求的患者提供优质的公益性眼健康服务，通过义诊筛查、公益复明手术、眼健康科普宣教等一系列举措，积极践行社会责任，为更多患者送去光明与希望。

图为医护人员为眼病患者进行筛查。
王旭 本报记者张殿文摄



通榆：

开展国储肥核查 护航粮食安全

本报讯（郭洪伟）日前，为切实加强国家化肥商业储备事中事后监督管理，高质量完成国储肥储备任务，通榆县严格按照省发改委、省财政厅、省供销社联合下发文件要求，全力做好国储肥监管工作。

通榆县高度重视国储肥监管工作，组织发改局、财政局、供销社的工作人员，组成国储肥专项工作核查组。核查组成员分工明确、协同高效，以高度的责任心和严谨的工作态度，共同做好国储肥监管工作。

核查组成立后来到承储企业辽宁施可丰新型肥料有限公司的库点——施可丰通榆储备库，开展现场核查工作。核查组通过实物盘点、查验票据等方式，对储备库的化肥数量、质量、存储条件等进行了细致检查。工作人员严格按照核查标准和程序，认真清点化肥数量，确保账实相符；仔细查验票据资料，核实进货渠道和储备时间，保障储备工作的规范性和真实性。整个核查过程严肃认真、有条不紊，切实做到了不留死角、不走过场，确保国储肥储备工作真实、可靠、规范。

通过现场核查，不仅有效保障了国家化肥商业储备政策的落实，也为通榆县农业生产提供了坚实的物资保障，为维护国家粮食安全贡献了通榆力量。

危急时刻伸援手 彰显责任与担当

本报讯（李光敏文/摄）近日，在大安市星火乒乓球俱乐部上演了一场惊心动魄的生命接力。面对75岁的李奶奶突发心脏病的危急时刻，通辽车辆段白城运用车间职工李宗森凭借过硬的心理素质和急救技能，与死神展开赛跑，最终将老人救回。这场争分夺秒的救援行动，不仅彰显了新时代铁路人的责任与担当，更谱写了一曲见义勇为的动人赞歌。

2月6日8时，该俱乐部内突然传来呼救声，正在打球的李宗森循声望去，只见一位老人两眼紧闭、满头大汗的瘫倒在地。李宗森迅速判断老人可能突发心脏病。他一面高喊“快拨打120”，一面跪地对老人展开施救。

李宗森沉着地按照急救流程操作，先解开老人衣领保持呼吸畅通，随即跑到自己的柜子拿出速效救心丸喂给老人，紧接着又对老人实施心脏复苏胸外按压。“坚持住！”李宗森一边按压一边低声地鼓励。在持续百余次的胸外按压后，老人逐渐醒了过来。此时120急救车恰好赶到，医护人员表示：“及时的急救操作为后续治疗赢得了黄金时间。”

事后，李宗森瘫坐在椅子上说：“我当兵时学过急救知识，我知道心脏病患者的最佳抢救时机就几分钟，不能有丝毫犹豫。”身边的球友们都竖起了大拇指，无不赞叹李宗森关键时刻挺身而出，抓住最佳时机救人的英勇表现。

3月10日，一个特殊的快递寄到了通辽车辆段办公室，拆开层层包装，一面绣着“临危施救品质高尚，铁路职工素质高”的锦旗和两封感谢信展现在众人面前。信中，刚刚康复出院的李奶奶写道：“感谢李宗森的救命之恩，希望能把他的事迹宣传下去，让广大市民都学习他见义勇为、为人民服务的精神。”俱乐部负责人在信中说：“通过李宗森的善举，让我和广大球友深刻感受到铁路人刻在骨子里的担当。”

当同事们拿着锦旗找到李宗森时，这位退伍军人说：“我是一名党员、退役军人，在部队学本事是为保家卫国，现在穿铁路制服是为护航平安，说到底都是守护老百姓，这点小事都是应该做的。”



李宗森与锦旗合影。

关爱女性 守护健康

本报讯（记者郭梓钦）日前，市妇联联合中国人寿保险公司白城分公司举行2025年“关爱女性健康 助力乡村振兴”项目启动仪式。

活动中，“关爱女性健康 助力乡村振兴”项目为全市115名符合捐赠条件的妇女，每人捐赠一份保费

为200元、保障为8.3万元的女性安康保险；市妇女保健中心负责人、中国人寿白城分公司工作人员分别讲解了女性健康知识、女性安康保险保障内容，让广大女性了解更多的健康保障。

“关爱女性健康 助力乡村振兴”项目是2022年由市

检查农机安全 助力春耕生产

本报讯（记者姜宁）眼下，正值春耕关键阶段，我市各部门提早谋划，组织相关工作人员对农机具库、田间、场院等场所进行农机安全监督检查，夯实农机安全基础，保障春耕顺利进行。

在洮北区佳元农业种植专业合作社，免耕播种机、

深松机、旋耕机等各类农机具整齐摆放，技术人员正在对农机具进行安装和维修，仔细检查潜在隐患、调试各项功能，并提醒农民在使用农机过程中的注意事项和风险防范措施。

洮北区佳元农业种植专业合作社负责人韩淑华说：

妇联和中国人寿保险公司白城分公司联合实施的，旨在关注广大女性健康需求，提高妇女健康防范能力和风险防范水平，完善困境妇女健康保障体系，有效助力乡村振兴发展。该项目已连续实施4年，累计为全市415名低收入妇女捐赠了女性安康保险。

市妇联将不断探索建立与中国人寿保险公司合作的长效机制，持续关注广大妇女需求，切实为白城广大妇女的健康福祉和乡村振兴战略深入实施添砖加瓦、贡献力量。

“市农机监理站每年都来对工人在安全知识和如何维修机具等方面进行技术指导，服务特别到位，为我们顺利开展春耕生产提供了帮助。”

此外，洮北区农业综合行政执法大队还同步深入到农户家中，为即将开展春耕作业的农机具张贴反光标识，确保春耕时节农机健康安全“上岗”。

白城市农机监理站还将持续深入各乡镇人员密集场所和农机作业现场，宣传法律法规和农机安全常识，提高农机户和农民群众的安全意识。



近年来，通榆县培智学校打造多处文化走廊，让墙壁“说话”，在潜移默化中滋润着师生的心灵，以文化积淀与传承，铺就特殊教育的前行道路。图为日前通榆县关工委、慈善总会、民政局在该校开展捐赠仪式后组织的参观活动。
陈宝林 罗丽秋摄

与法同行 平安成长

本报讯（记者郭梓钦 王智昕）近日，由白城市委政法委、市法学会主办的《法治护航·平安校园》系列访谈之校园交通安全活动在白城市融媒体中心一楼演播厅举办。

活动邀请白城市律师协会、市公安局交通巡逻警察支队负责人及白城市第一中学学生家长代表，通过观看真实的本地交通事故案例和视频，深入分析事故的成因及其严重性，让广大师生更直观地感受违反交通法规的严重后果，深刻认识到交通安全的重要性，并围绕电动车违规载人、超速行驶、改装等问题进一步阐述其危害性，提醒同学们要自觉遵守交通规则。

活动现场，同学们认真倾听、积极互动、收获满满。“通过这次访谈活动，进一步提高了我们学生交通安全意识，我会把这次访谈的内容传递给我的同学们，今后做一名文明的交通参与者，为建设和谐社会贡献属于我们自己的一份力量。”白城市第一中学学生周书悦说。

通过本次活动，让广大师生们深刻认识了交通安全的重要性，加深了对交通法规的了解，更为构建平安校园奠定了坚实的基础。接下来，白城市委政法委将用更贴近群众的方式，向全市广大师生宣传普及法治知识，针对热点法治问题，推出更多的法治访谈活动。

中国农业银行白城分行 服务实体经济 维护金融稳定

本报讯（蔡红）自去年10月支持小微企业融资协调机制启动以来，中国农业银行白城分行迅速行动，统筹实施，不断强化金融供给，持续加大对小微企业、个体工商户等重点领域和薄弱环节的金融支持，多措并举全面发挥支持小微企业融资协调机制作用，截至去年12月末，普惠金融贷款27.22亿元，较年初净增6.08亿元，累计服务客户9034户。

致力于“准”，思路明确措施精准。工作方向“准”。持续加强与政府部门的战略协同、信息互通，市县两级行工作专班主动对接当地金融监管、发改部门，就地方经济政策、产业发展规划及时优化调整金融服务策略，精准快速对接发改部门提供的企业清单，对符合国家产业政策和方向的项目优先给予支持，加快项目落地实施。目标任务“明”。在主动对接企业的基础上，全面摸排整理本级续贷、收回再贷、授信未用信、拟投放等符合发放条件的客户，

并纳入“推荐清单”，对于有融资需求的，做到应贷尽贷、应续尽续，特殊情况下“特事特办”，切实提高融资转化实效。产品服务“硬”。扎实开展“千企万户大走访”活动，市县两级行工作专班强化指导督导，带头深入商圈、社区、乡村开展调查研究和实地走访，主动协调解决企业发展中的难点、痛点问题，充分发挥线上赋能引擎作用，优先运用“小微e贷”“惠农e贷”“商户e贷”等数字化产品，通过小微客户营销PAD终端等提供一站式、全流程、全天候的综合金融服务。

着眼于“实”，助企纾困成效显著。通榆县某水泥制品公司近年来与政府部门合作密切，市场前景良好，因扩大生产规模和研发投入，面临资金短缺问题，去年10月，通榆支行工作专班主动对接、上门核实后，不到一周时间便为其发放流动资金贷款990万元，解决了企业融资难题。白城某铝业公司短期流

动资金贷款820万元于2024年12月中旬到期，由于该企业年末资金用量较多，还贷压力大，洮北支行工作专班立即深入企业开展调查、搜集资料，在确定企业符合续贷条件的前提下，提供一站式服务，于去年11月末为企业办理无还本续贷，实现放款与还款的“无缝对接”，有效缓解了企业短期资金周转压力，切实做到助企纾困。

截至去年12月31日，农业银行白城分行已通过落实“千企万户大走访”活动，累计授信金额4.6亿元，累计发放贷款金额4.5亿元。

今年，农业银行白城分行将持续贯彻落实小微企业融资协调机制，以“千企万户大走访”为抓手，充分发挥农行业务、渠道、产品、服务、科技等方面综合优势，着力解决小微企业融资难贵慢问题，当好服务实体经济“主力军”和维护金融稳定“压舱石”，为地方经济高质量发展贡献农行力量。

垃圾分类知识科普

用过的奶嘴是什么垃圾

奶嘴一般都是使用在奶瓶上的，是帮助吸奶用的工具。现在的奶嘴在形状上可以分为仿真奶嘴、普通奶嘴两种。宝宝使用的奶嘴使用一段时间就会更换，那么大家知道宝宝用过的奶嘴是什么垃圾吗？

用过的奶嘴属于其他垃圾。因为奶嘴是由硅胶和乳胶等材料制成，无毒无害没有回收利用价值，属于其他生活废弃物。所以用过的奶嘴是其他垃圾，应投放到灰色其他垃圾容器内。其他垃圾是指除可回收物、有害垃圾和厨余垃圾之外的难分类的其他生活垃圾。

奶嘴更换时间

硅胶材质的奶嘴，建议2-3个月更换一次；乳胶材质的奶嘴，建议1-2个月换一次。如果奶嘴出现颜色变暗褐色，或者带粘性时，表明橡胶已经老化，这时应该及时更换。如果发现奶嘴有裂痕或者开始产生粘性，也应立即更换新的奶嘴。

（据学习强国）

推进垃圾分类

扫黑除恶知多少？

常态化扫黑除恶斗争什么时候开始？

2021年2月6日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于常态化开展扫黑除恶斗争巩固专项斗争成果的意见》，为期三年的扫黑除恶专项斗争圆满收官，正式转入常态化扫黑除恶斗争。

常态化扫黑除恶斗争中的“黑”与“恶”指的是什么？

“黑”是指黑社会性质组织实施的犯罪；“恶”是指恶势力、恶势力犯罪集团组织实施的犯罪。

什么是黑恶势力？

黑恶势力是指经常纠集在一起，以暴力、威胁或者其他手段，在一定区域或者行业内多次实施违法犯罪活动，为非作恶，欺压百姓，扰乱经济、社会生活秩序，造成较为恶劣的社会影响，但尚未形成黑社会性质组织的违法犯罪组织，黑恶势力一般为3人以上。

（待续）

（据人民号）